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Eredménytelen szovjet 
támadás sasitól észaara 

Berlin. (DNB). A német vezéri fő 
diszállás jelentése április 21-én, pen- 
ken: 
A keleti harctéren Szebasztopol harc: 
rzetében a Dnyeszter alsó tolyásánál 
lasitól északra a szovjet csapatok 
ütörtökön eredménytelenül támadtak. 
A Kárpátok és a Dnyeszter felső fo- 

lyása között német és magyar csapatok 
szovjet erők makacs ellentállása elle- 

Dére tovább nyomultak előre. Ottynja 
osát kemény harc után a magyar kö- 
ékek elfoglalták. 
Narvatól délnyugatra a német csapa- 

ok, csatarepülök eredményes támoga- 
sa mellett, heves ellenséges ellentáma 

dások elháritása után, tovább küzdötték 
magukat előre. 

Olaszországból eredményes német ro- 
hamecsapat-vállalkozásokon kivül, ame 
lyek közben az ellenség nagy és véres 
veszteségeket szenvedett, különösebb 
eselekményeket nem jelentettek. 
Német harci és csatarepülő-kötelékek 

nappal ellenséges támaszpontokat tá- 
madtak Lanziano körzetében az Adriai- 
tenger partján, az elmult éjtszaka pedig 

ettunoi hidfő céljait bombázták jó 
énnyel. Az olaszországi térség fö- 

et lőttek le. 
Német harci és torpedóvető repülő- 
épek az elmult éjtszaka sulyos táma- 
ást intéztek az északafrikai partok 
tt egy ellenséges utánpótlási hajáka- 
án ellen. Algír tengerrészén elsüly- 
ztettek két rombolót, 4 szállitóhajót 

000 tonnatartalommal, valamint egy 
tartályhajót, 13 kereskedelmi Ba- 

103.000 tonnatartalommal; 2 
sapatszáliltó hajót és 3 rombolót sulyos 
lálatok értek. 
Ellenséges bombavető kötelékek nap- 

és éjtszaka a megszállott nyugat te- 
ületek célpontjait támadták. 
Angol repülőgépek az elmult éjjel éj 
l terrortámadást intéztek Köln város 

ete ellen. Különösen lakónegyedek. 
jelentős épületkárok keletkeztek és 

akosságnak veszteségei voltak. 
gyes brit repülőgépek támadása; a 
et birodalmi, tőváros területe ellen 

nyultak. Sulyos elháritó viszonyok 
llett 12 ellenséges repülőgépet lelőt 

Hull kikötővárost támadták meg. 
élterületeken, különösen a kikötő 
etén több nagy kiterjedésü tüzet és 

talmas rombolásokat figyeltek meg 

UJ MAGYAR VEZERKARI FőNÖK 

udapest. (Tp). Horthy Miklós 
igyar kormányzó Szombathelyi Fe- 

ábornokot, a honvéd vezérkar ed. 
ökét saját kérelmére felmentette 

isától és Vörös János altábornagyot 
vezte ki helyére vezérkari főnökvek. 

LIDDEL HART VELEMENYE 
enf. (Rador). A DNB. jelenti Lid- 
Hart, a Daily Mail hirmagyará. 

apitja, hogy a szövetségesek csa 
oztak a keleti arcvonal eseményeihez 

iddel Hart, befejezésül pediz állit- 
hogy nem lehet lebecsülni a németek 

Ön. Bibifofeca Unfversítáj1i din Cluj 

E csütörtökön 12 ellenséges repülőgé. 

Siblu 

prilis 20-án töltötte be 55-ik életévét 
Hitler Adolt, a német birodalom ve- 

zére és kancellárja, A Hador berlini 
DNB.-jelentést közöl, mely szerint Hitler 
55-ik születésnapját az egész német nép 
megünnepelte és az ünneplésnek nagy 
visszhangja van a német sajtóban is, A 
német lapok megragadják az alkalmat és 
bódolattal veszik körül a birodalom vezé- 
rét, aki - mint a DNB.-jelentés megálla- 
pitja - ma a német nép létének és vala- 
mennyi törekvésének megtestesitője. Ez 
alkalonamal - mint Berlin jelenti - Gö- 
ring birodalmi tábornagy felhivást intézett 
a német néphez és napiparancsot intézett 

a német véderőhöz, Göbbels propaganda- 
miniszter pedig nagy beszédett mondott 
Berlinben. 

NEÉMETORSZAG 

Az angol-amerikai birforrások azt jelen- 
tették, - mondja egy berlini Rador-jelen- 
téss - hogy Göring birodalmi marsall, 
vagy Mileh vezértábornagy különleges meg- 
bizatást kapott, hogy Spanyolországba 
utazzék s ott, érintkezésbe lépve Franco 
tábornok, spanyol államfővel, lépéseket te- 
gyen az angolszá zövetségesekkel való 
kiegyezéses béke érdekében, A német táv- 
irati iroda ezzel az állitólagos német lé- 
péssel, illetve a spanyol kormánynak bé- 
keközvetitésre való állitólagos felkérésével 

kapcsolatban illetékes helyről származó 
cáfolatot közöl. A Wilhelmstrasse alapta- 

lannak, légbőlkapottnak minősiti az ezész 
hirverést. 

Göbbels dr. német propagandaügyi mi- 

niszter a Reich e heti számában arról cik- 

kezik, hogy a mostani háboran nemcsak 
fegyveres bajvivás, hanem egyben szellemi 

párviadal is. A fegyveres összecsapás 

óriási méreteket ölt s egyre elkeseredet- 

tebb, mert rendkivül fontos dolgokról van 

szó. Nem lehet többé kitérni a háboru 
problémái elől, nem lehet kiegyezni, hanem 

va pi pumerat coni. oru. 

. Gen, P.T.T. Nr. 306.300/1848 Vasárnap, 1944 április 23 

Ziarul Cemuntat" megn...--- A Romániai Magyar N 

gyökeres megoldásra kell jutnii - hangoz- 
tatja Göbbels. 

ANGOLSZAÁSZ POLITIKA 

A DNB, londoni jelentést ismertet. E 
szerint Eden angol külügyminiszter rövid 

szabadságra utazott. 

Svájci hirforrások ugyanekkor utalnak 

azokra az angolszász részről még meg nem 
erősitett hirekre, amelyek szerint Eden kü- 
lönleges diplomáciai megbizatással kül- 

földre utazott s egy igen magas állásu kül- 
földi személyiséggel találkozik. Stettinius, 
az USA Londonban tárgyaló helyettes kül- 

ügyminisztere szintén elutazott az angol 

fővárosból, Feltételezhető mondják 
Genfben - hogy Eden és Stettinius külde- 

tése azonos, Londonban az a benyomás 

alakult ki, hogy Eden visszatérése előtt 
nem kerül sor az invázióra. 

Amszterdamból jelenti a DNB., hogy az 
angol hirszolgálat tegnap közölte, nincs 

előkészülettben sem egy Churchill-Roose- 

velt, sem egy Churchill-Sztalin találkozó. 

TÖRÖKORSZÁG 

Unaydin, Törökország uj londoni nagy- 
követe megérkezett az angol fővárosba. 

Sir Knachtbull-Huggessen ankarai brit 

nagykövet - mint a DNB. jelenti - teg- 

nap Menemencsogla török külügyminisz- 
terrel tanácskozott, majd Isztanbulba 

utazott. Egy hétig ott marad. Ugyanakkor 

a Tanin cimü török lap arról ad hirt, hogy 

Papen német nagykövet is felkereste a tö- 

rök külügyminisztert és a német-török ke- 

reskedelmi kapcsolatokra vonatkozó angol- 

amerikai jegyzék ügyében tárgyalt vele. A 

tanácskozás után a német nagykövet is 

Isztanbulba ut AN tközi Sajtó- 

tudositó ismerteti az angol hirszolgálat je- 

lentését, mely megerősiti azt a birt, hogy 
a Németországba irányuló török króm- 
szállitás felfüxgesztését követelő angol- 

amerikai jegyzékre már válaszolt a török 

kormány, A török választ most tanulmá- 
nyozza az angol kormány. (-) 

légitámadással foglalkozva a lapok ki- g1 

fpeilis 21z1ő1 ismét jegyve sdják a cukcot 

veletekről a következőket közli: 

A szebasztopoli hidfő ellen, valamint a 

ellerség itt is elég jelentős veszteségeket 

müdveletekről a következőket közli: 

A román-német csapatok tegnap is 
intézett valamenny: szovjet támadást és 

um fronton nem volt semmi fontos 
erdőt visszafoglaltak az elleségtől. 

Budapest (Rador), A DNB. je- 
lenti: IA magyar fővárost ért legutóbbi l 

emelik. hogy a támadák nagyobb ür- 
méretü bombákat használtak mint az l 
slőző aikalmakkor, A bombázás fő-cél 

A román hadsereg-lőnaranesnoság közleménye 

Bucuresti. (Rador). A badsereg-főparancsnokság az április 19-i hadmü- 

szovje támadásokat visszaverték, az ellenségnek különösen harcikocsikban 
- nagy veszteségeket okoztak Közép Besszarábiában és Tasitól északra nincs 
semmi fontos jelenteni való. Pascini köi zetében az ellenség, két órai erős tüzér 

ségi előkészités után szélesebb körü fel deritő-akciót kisérelt meg, de ezt is visz- 
szaverték. Oglin-től északkeletve agy helységet és egy erdöt visszafoglaltak. Az 

A lesnjabb román hadiielentés 

BUCURESTI. (Rador). A hadsereg-főparancsnokség az április 20-i had- 

ségnek. Az ellenség a tegnapi nap folya nán Szebasztopol vidékén 59 repülő- 
gépet vesztett. A Dnyeszter alsó folyás ánál, Közép-Besszarábiában és a mold- 

jelen teni való, Pascanitól délnyugatra egy 

Bedapest hambázásának részletei 

Dnyeszter alsó folyásánál indított erős 

szenvedett. 

visszaverték a szebasztopoli hidfő ellen 
véres veszteségeket okoztak az ellen- 

pontjai azonban most is a külvárosi 
munkásnegyedek voltak. Az Est cimü 
lap jelenti, hogy az ellenséges repülők 

A timisterontal tör- 

vényszék bej. sz. 883. 
(Dos. No. 9831/1988). 
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További német-magyar előnyomulás a Kárpátoktól keletre 
A Wilhelmstrassen is széba került Eden és Stettimius 

váratlam küllöldi utja A POLITIKAI 
ARCVONAL 

Hirler kanmcellár 
55-ik születésnapjának 

megünmeplése 

Berlin. DNBE). A német nép csütör. 
tökön ünnepelte meg Hitler Adolf vezér 
és kancellár 55. születésnapját. Szerdán 
este Göbbels dr. birodalmi miniszter a 
berlini állami operában nagy beszédet 
mondott, amelyből a következöket emel- 

Az aki szárazföldünket az ellenség 
által tervezett átkarolásból végérvénye- 
sem kiszabaditja, ennek a hatalmas hábo- 
runak a befejezése után, történelmi 
szemszögből nézve, ennek a századnak a 
férfia lesz. Ezen nem változtat semmit, 
hogy ellenfelei mindent megkisérelnek, 
bogy számára a mi korunkon messze 
tulmenő. a szó valódi értelmében vett 
történelmi feladatának megvalósitását 
megnehezitik. Ott fog állani, mint ennek 
az óriási drámának nagy történelmi 
alakja az élők de még inkább az eljöven- 
dő nemzedékek szeme előtt. 
- Mi valamennyien ugy érezzük 

mondotta Göbbels dr, hogy történel- 
mi feladat elvégzésére va gyunk hivatva. 
Ez azt jelenti, hogy célunk elérésében 
hiven és odaadással kövessük a Vezéri 
ennek a háborunak minden viharában és 
hogy minden személyes gondolkodásun- 
kat és cselekvésünket hozzája alkalmaz- 
zuk. Boldogok lehetünk, hogy a miénk, 
mert személye nemcsak a győzelembe ve- 
tett erős hítümket biztositja, hanem nem 
zati vezetésünk állandóságát, háborus 
felfogásunk jellegzetes alapját és hábo- 
rus célkitüzésünk becsületességét, Ves- 
sük osak pillantásunkat a német híroda- 
lom határain tul az idegen es ellenséges 
népekre és megértjük, hogy mit jelent ő 
a mi nemzetünk szamára, Ami a nemzeti 
szocialistáknak a hatalomért való nmehéz 
harcokban az összes nehézségek és aka- 
dályok legyőzésére legfőbb erénye volt, 
az megállotta a próbát a mostani hábo- 
ruban, és magasztos erénye lett harcoló 
népünknek: a hüség önmagához, amely 
a vezérünkhöz való hüségben egyre vila- 
gosabban, de egyben mélyen kötelezőn 
jut kifejezésre, fejezte be szavait 
Göbbels dr. német propagandaminisztet. 

GÖRING NAPIPARANCSA 
Berlin. (DNB). Göring birodalmi 

tábornagy a Fünrer születesnapja alkal- 
mából felhivást intézett a nemet nem- 
zethez. Egyben, mint a német haderő 
legrangidősebb tisztje napiparancsot 
adott ki: 

Katonák! Változatlan hüséggel gon- 
dolunk ma, születésnapja alkalmából 
forrón szeretett Führerünkre és had- 
vezérünkre. Éppen a maj időben akar. 
juk bebizonyitani, hogy hiven katonai 
eskünkhöz, mindenkor csak a Führer 
parancsainak akarunk élni. A német 
nép sorsa a mi kezünkben van. Legyen 
ajándékunk születése napján a Führer 
számára az a fogadalmunk, hogy előbbk 
nem tesszük le a fegyvert, amig a győ 
zelmet ki nem vivtuk és hogy készek va- 
gyunk a legnagyobb erőkifejtésre. 
Gondviselés tartsa meg számunk 

rosszban követünk. A Führer ütja mi 
dig Németországot jelentette, amelynek 
becsületéért és szabadságáért nek 
semmi áldozat és nélkülözés sem lehet gépfegyverrel tüzeltek a város szélén az 

erdőbe menekülő lakosságra. 
törnhetetlenebb a mi bizodalmi 
nagy. Minél komolvabb az óra á 



magasztos eélunkat elérjük. Hálával és 
végtelen szeretettel köszöntjük vezérün- 
ket. Eljen Hitler Adolf! - mondja Gö- 
ring napiparancsa. 

A finn parlament titkos ülése 

Stockholm. (Ep). A Dagens 
Nyheter cimü svéd lap értesülése sze- 
rint a finn országgyülés titkos ülése, 
amely szerdán folyt le, a finn békekér- 

déssel foglalkozott. Parlamenti körök 

szerint az ülés egyben alkalmat adott 

arra, hogy a kormány - kivánságához 

mérten az országgyülést részletesen 

tájékoztassa a tárgyalások egész mene- 

téről. 

MIT VALASZOLT HELSINKI 

MOSZKVÁNAK? 

Berlin. (Ep). A Wilhelmstrassen 

csupán tartózkodással nyilatkoztak a 

Moszkvának szóló finn válaszjegyzék- 

ről. Sajtójelentésekre hivatkoznak, ame- 

lyek szerint a választ Stockholmon ke-
 

resztül küldtek Moszkvába, de azt még 

nem közölték, hogy vajjon már meger- 

kezette oda. Hozzáfüzték még, hogy 

a jegyzék pontos tartalmáról semmi sem
 

iemeretes Mint legjobb bizonyitékra, 

hivatkoznak arra, hogy a finn ország- 

gyülés annak idején a szovjet követelé- 

Seket eltogadhatatlanoknak minősitette. 

A Szovjet Unió négy pontot állitott fel: 

1A német csapatok lefegyverzendők és 

internálandók, ami egyértelmü lenne a 

német csapatok elleni harccal. 2. Kárté 

rités fejében 600 millió dollár fizetendő. 

3. Karélia elcsatolandó Finnországtól. 

4. A finn hadsereget le kell szerelni. 

Anémet külügyminisztérium szóvi- 

vője anak a meggyőződésnek adott kife-
 

ezést, hogy az oroszok a jóvátételi kö- 

veteléseken és költségeken felül minden- 

kor elhatározhatják magukat a megszál- 

lásra. , 

A TöRÖK NEPPÁRT ÜLÉSE 
Ankara. (Rador). A DNB. jelenti: 

Aprilis 18-án a török köztársasági nép- 

párt parlamenti csoportia értekezletet 

tartott. Az ülésen Menemencsoglu kül- 

ügyminiszter beszámolt az általános po- 

litikai és nemzetközi helyzetről. 

Ankara vélaszolt Londonnak 
Ankara, (TP) A török kormány 

már eljuttatta válaszát Londonba, arra a 

igyzékre, amelyben- Anglia a Német- 

országba irányuló krómszállitás felfüg- 

gesztését követelte. 
Menemencsoglu a kormánypárt parla- 

menti csoportja előtt ismertette a török 

válaszjegyzék tartalmát. A párt a kor- 
mány válaszát helyesléssel fogadta. Be- 

avatott körök szerint a török válasz- 

jegyzék megállapitja, hogy Törökország 

szerződéses kötelezettséget vállalt Né- 

metország irányában a krómszállitásra 

és továbbra is eleget kiván tenni ebbeli 

kötelezettségének. 

sveD LAPOK ALLAÁSFOGLALAÁSA 

Sstockholm (Rador). A DNB je- 
lenti: Mint ismeretes, a szövetséges 

kormányok hivatalos jegyzékben fel- 

szólitottak Svédországot, hogy szüntes- 
se meg a Németországba irányuló go- 
lyóscsapágy-szállitásokat. A svéd lapok 
legnagyobb része állást foglalt ezzel a 
követeléssel szemben, kiemelvén, hogy 
tiltakozásuk nem származik a kormány 
sugalmazásából, hanem tiltakozás a szö- 

vetségesek ama kisérletei ellen, hogy 
megsértsék az ország semlegességét. 

sStiockhoilnma már döntött 

Stockholm. (Tp). Svédország vá- 
lasza az angol-amerikaj jegyzékre, 
amelyben a Németországba irányuló go- 
lyóscsapágy szállitások megszüntetését 
követelik, még nem készült el. A Svens- 
ka Dagbladet és a Dagens Nyheter cimü 
lapok ugy értesültek, hogy az elvi ha- 
tározatokat már meghozták és az angol 
-amerikai követelést elutasitották. 

,SZIVESSÉG" MOSZKVÁNAK 
Berlin. (Tp). A semleges államok 

diplomáciai tárgyalásai az angol-ame- 
rikai hatalmakkal, 
szemben alkalmazott gazdasági nyomás 
és a diplomaták előjogainak a nemzet- 
közi jogba ütköző megsértése miatt meg 
tartanak. A német külügyminisztérium- 
pan még nem értesültek arról, hogy át 
nyujtották-e Aneliában a végleges svéd 

rendes tagjává választja Az 
Euda halála (1864) a nagy nemzeti 
eposznak tervezett Csaba trilógia egyet- 

ejezett része. A Nádasdy dij száz 
aranyára pályázó tizennégy mü közül a 
birálók, Kemény Zsigmond, Jókai Mór 
és Gyulai Pál, egyértelmüen Buda Halá- 
ját tartják a jutalomra méltónak. Az 
egész sajtó is elismer; a mü kiválósá- 
gát, Arany János epikai nagyságát. Köl 
tői stilusa itt éri el a csucsot. Népmesei 
hagyományok és krónikák adatai a 
nemzeti tragédia fenségében kapcsolód- 
nak össze benne. Csataképek helyett a 

vándornépek ősi népszokásainak és csa- 
ládi életének remek rajzait találjuk itt. 
A legujabb dráma- vagy regényiró sem 
fordithatna nagyobb gondot a jellemzés- 
re, mint költönk. Buda és Etele testvér- 
harca, Gyöngyvér és Idikó, a két ki- 
rályasszony vetélkedése, a cselszövő 
Detra mesterkedése egyaránt telve van 
élettel, valósággal. A mü VI. éneke: 
Rege a csodaszarvasról, egymagában is 
müvészi egész. „Száll a madár ágrul- 
ágra, Száll az ének szájrul-szájra, Fü 
kizöldül ó sirhanton, Bajnok ébred hősi 
lanton. Száll a madár, száll az ének, Két 
fiáról szép Enéhnek, Zengő madár 
ágrulágra, Zengő ének szájrulszájra. 
Elfeledhetjüke valaha is ezeket a so- 
rokat? 

A M. Tud. Akadémia tiz évi szünete- 
lés után megkezdi müködését 1858-ban. 
Az első ülésen levelező, rá egy félórára 

tüntetik ki, 1860-b: 

18 áala ák és a 

Heckenast-könyvkiadóvállalat szerkesz- 

nagykőrösi tanárkodás utá estre. 
Szerkeszti igen gondosan a Szépirodal- 
mi Figyelőt, majd folytatását a Koszo 
rut. 1g65-ben az Akadémia titkára. Lel- 
kiismeretesen, de nem lelkesedéssel vég- 
zi titkári teendőinek a eéeeyez 
kapcsolatos részeit. A „népfi" nem tud 
gyökeret verni a fővárosban. Azóta, 
hogy leányát Juliskát, Szél Kálmán, 
nagyszalontai református pap feleségül 
veszi, hazavágyódik szüntelen s elhatá- 
rozza, hogy öreg napjaira Szalontára 
költözik, leánya mellé. Juliskát azonban 
korán ragadja el a halál, s az e miatt lel- 
kében mindig friss sebet hordó költő 
most már csak unokájában, Piroskában 
keres vigasztalást. 1867-ben, a kiegye- 
zés évében, megkapja a Szent István- 
rend lovagkeresztjét. Magyar költő ek- 
kora királyi kitüntetést még nem ka- 
pott. 1873-ban összes költeményeiért 
kapja meg ujból az Akadémia nagyjutal- 
mát. A hir, a dicsőség a jó mód sem tud- 
ja azonban pótolni egészségét. Sem 
Karlsbad, sem a Margitsziget nem segit 
fogyatkozó hallásán és látásán. Sok- 
szor ágyban fekvő beteg is. El miatt le- 
mond akadémiai titkárságáról, de csak 

Mlócicz Zsigmond ivja 
A muai fiatalságra a szabad termé- 

szetnek ez a mostani divatos hatalmas 
varágsa, lecsapolóan és megnyugtatóan 
hat: aki a folyó hullámain megtalálja a 
lélek kielégitését, az nem érzi a kény- 
szert, hogy a könyvek áramlatán keresse 
meg a szárnyalást. Altalában ma a fan- 
tágziát jobban megragadja a technika, a 
kémia, a tudomány gyakorlati alkalma- 
zása, mint a képzelem romantikus láza, 
Ma a gondolkodás racionálisabb, mint 
régebben volt, EÉs a romantika a lelki 
és lelkesitő lendületeket váltja ki, a ra- 
cionális gondolkodás eredményeket ke- 
fes. Az „eredmény" viszont mindig igen 
szükkörü és amint valaki elérte, már 
tul is van najta. A lobogó romantika 
hegycsucsokat lát s a csucsok állandóan 
rózsaszinü fényben égnek. Az „ered. 

mény" rendkivül kiábránditó, mert leg- 
feljebb egy megjelent verset hoz minimá 
lis honoráriummal, Ezt már csak a me- 
sés szédületben égő ifju látja nagy do- 
lognalk, a ma józan gyermeke elkedvet- 
lenedik és sokalja a ráforditott fárad- 
ságot. Egy kirándulás kielégiti az ifjut, 
egy versbódulatban töltött nap kiábrán- 
ditólag hat rá. Mla ott érzi a költészet 
varázsát a fiatal lélek: itt elvesztett 
munkát és elvesztett álmot talál. Ez az 
oka, hogy a mai fiatalság költészete két- 
ségbeesetten komor és lehangolt: a fia- 
talok a hegyekbe és erdőkbe menekül- 
nek s a szabad természetből isszák tele 
miagukat költészettell. Verset csak az 
ir ma, aki beszorul valamilyen ok miatt 
a sötét és zárt szobába s keserilen vonja 
le a saját életénel konzekvenciáit, 

1egy-egy balladájanak a sikere. A ma- 

ugy, mint gondolati lirájában is, mindig 

jük meg a mindig egységet jelentő nem- 

zori lendt fogadják el, 
rói pályájának egyik legter- 
szakasza mégis utolsó évei- 
16-1882), legalább is a sza 

g idejéből való (1845- kesztőségi 

A néma évek közt e szemb. ! 
termékeny korszak mindegyikére esik 

gyar és angol-skót népköltészet hatása 
alatt, de leginkabb a maga egyéni mü- 
vészetével emta balladáinknak 
azt a szinvonalá:, amely a müvészi be- 
fejezettség érzesét kelti, Balladáiból 
vonja le Greguss Agost a ballada elmé- 
letét. E balladákban válik Arany János 
az emberi lelkiismeret, a bün és bünhö- 
dés költőjévé, a tragikai tárgyak mezgz 
választásának, a drámai párbeszédek, a 
hangulatfestés és a verselés mesterévé. 
Ez a balladaköltészet irodalmunk párat- 
lan kincse, Legalább olyan erős fénnyel 
ragyog, mint a nyugati népeké. IÍgaz 
Gyulai Pál megállapitása: Arany János 
a ballada Shakespeareje. 

Lirája a nemzeti gyásznak ad elégiai 
hangon kifejezést, vagy a komor élet- 
szemlélet hangját szólaltatja meg. Az 
ódáig ritkán emelkedik, de akkor klasz- 
szikusat alkot. (széchenyi, Rendületle- 
nül). A hanyatló elet lirája az ősz megz 
megragyogó pomigájában de mélabujá 
ban és megbékélt, enyhe humorában oly 
csodálatos meghittséggel csendül fel a 
költő utolsó éveiben, hogy ezeket az 
öszikéket megidultság nélkül a fiata- 
lok sem olvashatják. 

Egész költészetében, rendkivüli érté- 
kü kisebb elbeszélő költeményeiben épp- 

a költői emelkedeütség és a tisztult nem- 
zeti életfelfogás leghübb hangjaira iss 
merünk: a magyarság lelkére. Arany 
János-e a legnagyobb magyar költő, 
amint ezt Gyulai Pál vallja? Vagy Toldi 
Ferenc itélete szarint Vörösmarty Mi- 
hály? Mindketten az európaivá lett ma- 
gyarság nagy köttői. Arany Jjános költé- 
szete is „minden idővel dacoló klasszi- 
cismus", Az egész magyarság halhatat 
lanja ő, aki a „pusztuló faj"-nak félre- 
érthetetlenül mogmutatja, hogy csak 
Széchenyi utján van boldogulás, a keleti 
faj és a keresztény Európa szintézisé- 
ben". Epikai köttészetének példája sze- 
rint tanuljuk meg azt is, hogy tiszteljük 
és szeressük, de a valóság szerint Ismer- 

zet történetét. (a) / 

a semlegesekkel 

hának és Amerikának tudtára adták 
mind a svéd, mind a török kor nány vá- 
laszát. A jegyzék részletes tartahnát 
még nem ismerik. Utalnak arra a lehe- 
tetlen állapotra, amely szerint a semle- 
ges államok londoni diplomáciai képvi- 
selői a futári szolgálat megtiltása köz 
vetkeztében nem kaphatnak utasitáso- 
kat saját országuk fővárosából. Ezzel 
megakadályozzák a semleges országok 
diplomáciai. tevékenységét. Reámutat- 
nak továbbá arra is, hogy Anglia ezzel 
az intézkedéssel gyakorlatilag lehetet- 
lenné tette a lendon, emigráns kormáz 
nyok müködését és ezzel külön szivessé- 
get tett Moszkvának. A londóni emig- 
ráns kormányok ugyanis nem léphetnek 
érintkezésbe otthoni hiveikkel. 

HOL VAN EDEN ÉS STETTIINIUS? 

Berlin. (Rador). A DNB jelenti: 

Az ujságiróknak arra a kérdésére, hogy 
Eden, brit külügyminiszter, aki szabad- 
ságot kapott, Angliában tartózkodik-e, a 
Wilhelmstrassen, a külügyminisztérium 
szóvivője kijelentette, nagyon valószi- 
nü, hogy mind Eden, mind az Egyesült 
AlNamok Londonba küldött helyettes 
külügyminisztere, Stettinius, külföldön 
tartózkodik. Az, hogy rövidebb, vagy 
több ezer kilométeres távolságra távoz- 
tak, csak később válik majd ismeretessé. 

WALLACE-SZTALIN TALALKOZóÓ 
SZIBERIÁBAN? 

Stockholm. (Rador), A DNB. ja: 
lenti: A svéd lapok értesülése szeri 

vlaszt, Csak annyit tudnak, hogy Ang 
wallace, az Egyesült Allamok helyett: 

elnöke, csung-king-kinai látogatása al- 

, 

kalmából valószinüleg ellátogat Szibériá- 
ba is, hogy Sztalinnal találkozzék, 

A SZOVJET NEM VESZ RÉSZTA 

Stockholm, (Rador). A DNB. je- 
lenti: Moszkvából származó értesülés 
szerint a Szovjet-Unic, szövetségesei 
minden igyekezete ellemére, nem vesz 
részt a nemzetközi munkaügyi nhivatal 
philadelphiai értekezletén. 

FELMENTETTEK CARLO SCORZAT 
Pármua. (Rador). A DNB. jelenti: 

A fasiszta párt volt főtitkárát, Carlo 
Scorzát, akit hazaárulással vádoltak, a 

különleges biróság felmentette. Ugy- 
szintén felmentették a párt alelnökét is. 

VAÁRNAÁT NEM SZALLTAK MEG 
A NÉMETEK 

A bolgár távirati iroda megcáfolta azt 
a külföldön terjesztett hirt, hogy Várna 
feketetengeri bolgár kikötővárost meg- 

összhangba hozsák a szövetséges hatal. 

szállták a németek. A bolgár cáfolatot 

szófiai Rador-jelentés nyomán a román 
sajtó is közli. 

IIRORSZAÁG ELSZIGETELÉSÉNEK 
UJABR FEJLEMÉNYE 

Amszterdam. (Rador). A DNE 
jelenti: A dublini posta és távírda igaz- 
gatósága közölte, hogy a légi postaior: 
galom Irország és Európa, valamint 1.- 
ország és Észak-Afrika s az afrikai szi- 
getek között megszakadt 

MENEKÜLT KORMANYOK KöZÖS 
ERTEKEZLETE 

London, (Ep). A Daily Telegraph 
cimü angol lap hivadása szerint a lon- 
doni lengyel menetült kormány állitólag 
a különböző eurámai menekült kormá: 
nyokat közös értekezletre hivta egybe. 
Az értekezlet napirendjén többek kö- 
sött annalk a megüllapitása szerepelne, 
hogy a menekült cormányok politikáját 

malk, a Szovjet-Unió, az Egyesült Alla 
mok és Anglia poltikájával. 

Leguiabb 
Megalakult az uj Badoglio-kormány 

Stockholm (Rador). A DNE. je enti: Több mint egy heti tárgyalás ut 
Gadoglio tábornagynak sikerül megalak itania az uj menekült olasz koi 
A hat fasisztaellenes párt közül öt résztvesz az uj Kormányban és csak az ugy 

ezett akcionisták maradtak ki. Ugy mondják, hogy Sforza gróf és Benedetio 

ny 

... 



Hadeokkantak és a házasság 
Több államban felhivást itéztek az 
szonyokhoz és lányokhoz, hogy tépje- 

nek házasságra szokkal, akik a nagy 
áboru rokkantjai lettek. A felhivásnak 

igen kedvező eréd ménye lett, számosan 
jelenikeztel, glik hajlandók votltak ar- 
ra, hogy sorstársui legyenek a nagy küz- 
delen. sérültjemet Ez a magatartás a 

i sziv legnemesebb hajlandóságainak 
7 ogjalpárutása de egyben hid is 

kkantak ugyanis minden jó szándé- 
k ellenére tartózkodók a házasság 

gondolata iránt, Legtöbbjük nem is mer 
1 ilyen szándékkal közeledni, 

ert félelemérzések gátlások dolgoz- 
b ak bennük, nem érzik magukat méltó 

versenytársakna az ép és erős férfiak- 
pe képest. Ug y vélile, hogy nincs jog 

karu, vak, vagy alami más sulyos sze- 
encsétlenség érte a háboru viharában. 
Pedig éppen ők azok, akiket ennyi szen- 
vedés után legjobban megillet, hogy 
végre megtalálják nyugalmukat, feled- 

hely mellett. Ök azok, akik fölötte meg- 
erdemliik, hogy otthonuknak, gyerme- 
keiknek örvendeezenek, mikor vérük 
ullása árán annyi családot, otthont 

megvédelmeztek a messzi : frontokon. 

- DUMIIRESCU PETRE TÁBOR. 
NOK MAGAS NÉMET KITÜNTETÉSE. 

(Berlin) Hitler Adolf mémet birodulmi 
vezér és kancellár, a vaskereszt lovagke- 
resztjéhez a tölgyifalombokat adomá- 

M nyozta Petre Dumitrescu hadtesttábor- 
noknak, egy romám egység parancsnoká- 

nak,. (Rador). 
- Lejárt érvényü személyazonossági 

igazolványok lepecsételése és átcserélé- 
se. A timisoaraitemesvári bejelentőhi- 
vatal tisztviselő karát hat tisztviselő- 
vel kibővitették. Ez a hivatal most, mint 
illetékes helyen kijelentették, ismét abba 
a helyzetbe jutott, hogy a hatáskörébe 

. tartozó minden munkálatot elvégezhet. 
A be. és kijelentéseken kivül most már 

46 a személyazoncsság i igazolványok gon- 
dozását is ujra megkezdték. A személy- 

onossági igazolványok tudvaletően 
rom évre érvényesek és évenkint le 

kell pecsételni azokat. A bejelentőhiva- 
talban most megkezdték a három évnél 
régebben kiadott személyazonossági iga- 

zolványok becserélését és az időközben 
esedékessé vált lebélyegzéseket. 

- Keledy Tibor a magyar főváros uj 
főpolgármestere. (Belgrád). A Dozau: 
zeitung jelenti Budapestről, hogy a ma- 
gyar főváros főpolgármesterévé Keledy 
fibor dr.-t nevezték ki. Keledy három é 

-A német biztonsági szolgálat sike- 
res müködése Belgiumban. (Brüsszel). A 

bori rendőrség és a tábori csemdőrség, 
1943 március 1-től kereken 4700 kommi- 
nistát és terroristát fogott el Belgium- 
ban. Ezáltal 963 gyilkosságot és robban- 

tási merényletet fedeztek fel és nagyszá- 
mu tervezett büntény! hiusitottak meg 
Az elfogottak közül sokat halálra itéltek 
mig másokat sulyos szabadságvesztéssel 
sujtottak. A törvényellenes szervezetek 
elleni eljárások alkalmával jelentős 

3 mennyiségü robbanénnyagot, fegyvert 
és más gyilkoló-szerszámot foglaltak le. 
(TPp.). 

Alrendőrök kiaraboltak egy párizsi 

E az éröszulkosan fellépő brhel 
szomben, mire a banditák hirtelen re- 
velert rántottak és az orvost, valamint 
gész háza népét sakkban tartották. aa 

Megvalósitás előtt a pán 
vetség. (Kairó). Mint Kairó " 
k az arab államok közötti előzetes tár- 

lások a befejezés előt előtt állanak Rö- 
mesen egybehivják a nagy pánatab 
ngresszust, hogy határozzon az arab 
Hamtömb felállitásáról. teurentul. 2 
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E HIREK Apr., 23, vasárnap 

Róm. kat.: Béla 
Protest.: Béla 
Ortodox: Györsy 

Napkelte: 4.59 ó. 
Napny.: 19.00 ó. 

Holdkelte: 5.42 ó. 

Holdny.: 19. 44 6. 

A Déli Hiriap megjelenik mindennap a vasá rmapokat és a uznepeket követő napok kivé- 
telével, - Szerkesztőség: Timiseara I. Bul, Regina Maria 8, távbeszélő 50-7s 

Kiadóhivatal: 1. Piata Bratianu 3, távbeszélő 28-10 

Előfizetési ár a lap hárhoz való kézbesitésével vagy postán küldve: Egy hónapra 144 
lej, hároma hónapra 400 lej, Egyes szára ára ő lej. 

Kériratsazt nem őrzünk meg és nem küldüak visaza, még abban az esetben eem, ha 
erre külöm megkérnek, 

Aradon előfizetések, felszélamlások Metianu-utca , hirdetések Eminesen-utez 4. svám 
alatt, Reclama irodában. Tivbeszélő 17-11. 

Ismét jegyre adják a cekrot 
Bucuresti. (Rador). A katonai és 

polgári ellátási államtitkárság utasitast 
adott az illetékes szerveknek az el ladásra 
szánt cukorkészletek leltározására. Ezzel 
egyidőben a cukrot zárolta az államet- 
kárság. 

Aprilis 21-től kezdve a cukor csak jegy- 
re adható el. A fejadag a városi lakos- 
ság, a kiköltöztetett személyek és köz- 
tisztviselők részére 1 kilogramm es 20 

eagrmni havonta, a falusi lakos sság 
dekagrammot 

A ámisparaktemesvári városi küzétel- 
mezési hivatal közli, hogy az április 20- 
eukorkészleteket a kereske dőknek azon- 
nal be kell jelenteniök a hivatalnak. 
Közli még a közélelmezési hivatal ho gy a 
cukor kiszolgálratása a 4, számu egker- 
jgy ellenében történik. 

= A Principele Mircea- -egyesület gyüj- 
tése a menekült gyermekek javára. (Eu- 
curesti). A Principele Mircea-egyesület 
vezetősége felhivással fordult. vidéki 
ta gozatokhoz, kérve őket, hogy az ille- 
ékes városi elöljáróság jóváhagy ásával 
pénzbeni és természetbeni adomány 3kat 
gyüjtsenek a menekültek gyermekei ja- 
vára. Az adományokat vagy az egy esü- 
let vagy a városi elöljáróság nyugtázza 

-Este 9 óráig közlekedik a villamos 
Timjsoara-Temesvárott. A városi villa- 
mos vasut igazgatósága közli, hogy ápri- 
lis 24-től, hétfőtől kezdve a villamos 
vasut esti járatait esökkenti. A csök- 
kentést müszaki okok teszik szükséges- 
sé. Aprilis 24-től kezdve az utolsó jára-. 
tok a gyárvárosi végállomásokról 9 óra- 
kor indulnak. 

- Országos vásár Timisoara-Temesvá- 

rott, Timisoara-Temesvár város vezetősége 
közli, hogy a tavaszi nagyvásárt április 
27-én, csütörtökön és 28-án, pénteken tart- 
ják. Az első napon lesz a marha- sertés- és 
juhvásár, a második napon a lóvásár, mind- 

két napon a kirakóvásár. 

- Bocsánozy László meghalt. Bocsánezy 

László, a Kolozsvári Takarékpénztát és 
Hitelbank vezérigazgatója, aki éviizedeken 
keresztül az erdélyi pénzvilág és közgaz- 
dasági élet egyik vezetője volt, meghalt, 

Kereskedelmi akadémiai tanulmányainak 

befejezése után Budapesten kezdte bank- 
tisztviselői müűüködését, majd 1910-ben Ko- 

lozsvárra került, ahol az Erdélyi Bank 
vezető tisztviselője lett. 1912-ben meghiv- 
ták a Kolozsvári Takarékpénztár és Hitel- 
bankhoz ügyvezető igazgatónak, majd egy 
év mulva az intézet vezérigazgatója lett. 

Ezt ar állását 1932-ben történt nyugalom- 

bavonulásáig betöltötte. Népszerüsége igen 
nagy volt és ezt nemcsak közgazdasági mű- 

,hanem társadalmi szereplésével 
is szerezte, Résztvett minden magyar tár- 
sadalmi megmozdulásban és támogatoja 

volt az irodalomnak és müvészetnek. Halá- 
lát tüdőgyulladás okozta. Temetése április 
16-án ment végbe nagy részvéttel a házson- 
gárdi temetőben. 

-A társadalombiztositó ellenőrei igazol- 

vánnyal rendelkeznek. A timigoarai-temes- 
vári társadalombiztositó pénztár igazgató- 
sága közleményben tudatja, hogy mind- 

azok a személyek, akik a társadalombizto- 
sitó részéről ellenőrzést végeznek, vagy 
fényképes igazolvánnyal, vagy különleges 
megbizatási okmánnyal rendelkeznek, A 
munkaadók, akiknél valaki azzal jelenik 
meg, hogy a társadalombiztosító törvény 
végrehajtását ellenőrzi, az illetőktől kér- 
jék az emlitett igazolványokat. Ha ezek 
nem rendelkeznek ilyenekkel, ugy nem tar- 
toznak a társadalombiztosító pénztár kö- 

nek kell átadni. 
- Leégett Bombay egyik városnegye- 

de. (Ankara). Bombay kikötőjében tüz 
ütött ki, amely később átterjedt a város- 
ra, s annak egyik negyede telijesen le- 

telékébe, Az ilyen személyeket a rendőrség- 

égett, Eddig 336 halálos áldozatot szá- 
moltak össze. 

novici-utca sarok), 
(Dacilor-utca 10), Erzsébetváros és József. 

- Nyugalomba vonult plébánosok, 
Faoha Agoston dr, timisoaral-temesvári 
*nai katolikus megyéspüspök három 
érde plébánost nyugállományba he- 
lyezett. Nyugalomba vonult Lobmayer 
Nárdor főesperes, saravalei-sárafaivai 
nlébános, Márki Ferenc Jecea-mica Kis- 
jécsa és Wetzler Mátyás Bencecul de Sus- 
Felsőbencsek község plépánosa Ezenki 
vül a püspök Kákos Sándor fageti-facsá- 
di öeperes-plébánost Saravale-Sárafalvá- 
rTa helyezte át, Zenz Adám giarmatai-te- 
mesgyarmati káplánt Iecea mica-Kisjé- 
csára mevéezte ki plébánosnak é és Lackner 
Pál ujmisés lelkészt Giarmata Temes 
gyarmatra rendelte káplánnak. 

(*) Ertesités. A „Corvin" hitelszövetke- 
zet értesiti tagjait, hogy az 1943. évre vo 
natkozó osztalék kifize megkezdette, 

Az alapszabályok éztelme en a 3 éven be 
lül fel nem vett osztalékokas a tartalék- 
alap javára forditják. 

(2) Esküvő. Müller Pinko és Klein ist- 
ván ezuton tudatják rokonaikkal, jóbará- 
taikkal és ismerőseikkel, hogy esküvőjüket 

e hó 23-án, vasárnap, déli 12 órakor tart- 
ják Aradon a templomban. 

(*) Orvosi hir, Dr. Liuba orvos ujból 
rendel. Timisoara, IV, LC. Braiánu 
utca, 15. 

Köszönetnyilvánitás Hálás szivvel 
mondunk köszönetet mindazoknak, akik 
boldogult édesapám, Farkas Gyula, nyu- 

galmazott főmozdonyvezető temetésén 

résztvettek, ravatalára virágot helyeztek, 

együttérzésüknek kifejezést adtak. Az en- 

gesztelő gyászmise április 27-én. csütörtö- 

kön, reggel 8 órakor lesz a timisoarai jó- 
zsefvárosi plébániatemplomban. A gyá- 

szoló család. 
Halálozások. Bosneac Victor bőrke- 

reskedő 58 éves korában Aradon váratla- 
nul elhunyt, Temetése április 22-én, szam- 
baton délután 4 órakor lesz a Nicu Fili- 
pescu-utca 9. szám alatti gyászházból az 
alsó temetőben lévő családi sirkertbe. - 
Akvölgyi Sándorné, születési nevén Akvöl- 
gyi Mária Aradon elhunyt. Temetése ápri- 
lis 22-én, szombaton délután 5 órakor 
megy végbe a felső temető halottas házá- 
bél. 
- Mozik műusora. Aprilis 22, szombat: 

Arad: Aro: „Egyedül a nagyvilágban"; 
Capitol: „A rikkancs"; Corso: „A fehér 
álom"; Forum: „Utazás akadályokkal; Ro- 
yal: „Leláncolt szenvedély"; Urania: „A 
sárga klinika". Timisoara-Temesvár: 
Apolló: „5000 márka jutalom"; Capitol: 
„Araház"; Corso: „Viharzó lelkek"; Tha- 

lia: „A fehér ló". 

- ügyeletes győógyszertárak, Aprilis 22. 

szombat: Arad.: Kárpát dr. (a hegyaljai 
villamos állomás mellett), Dick dr. (Mara- 
sesti-utca 1). - Timisoara-Temés- 
vár: Belváros: Götz (Bratianu-tér és Lo- 

Gyárváros: Sandovici 

város: Keller (Carol-ut 27), Mehala: e 
vin (Closca-utca 18) - r ratelia-Ui- 

kisoda: Panajoth. Ereidort 

Szabadfalu: Bonomi. 

. 

a 

- A KÖZÖNSÉG NE TAÁMOGAS- 
sA AZ ARUÜZEÉREKET. (Bucuresti) 
A katonaj és polgári ellátási államtit- 
kárság közegeinek tudomására jutott. 
hogy az utóbbi időben a közönség az 
élelmiszerért felárat ad s ezzel az 
üzérkedést elősegiti. Az eljárás - 
folytatja az államtitkárság közlemé- 
nye - teljesen indokolatlan, mert az 
ország minden részében elegendő 
mennyiségben áll rendelkezésre élel- 
miszer. Kéri az államtitkárság a kö- 
zönséget, tartózkodjék attól, hogy a 
megszabottnál többet fizessen, mert 
ilyen esetben mind az eladót, mind a 
vevőt megbüntetik. (Rador). 

SPORT 
A timisoarni-lemessári 

asztalilenisz-bajnakságok 

A most lefoly: timisoarai-temesvári 
kerületi asztalitenisz-bajnokságok során 
az RGT-tornaegyesület versenyzői igei 
sikeresen szerepeltek. A részletes ered- 

me Férfiegyes L oszt.: 1 Giurgiu 
1 UBT, 2. Volkmann RGT, 3. Lakatos 
Rer n eszt.: 1. Imre Re,2 alunibos 
UBT. 3. Décsy RGT. IIL oszt.: 1 Enre 

RGT, 2. Prohászka RGT, 3. Kócsy RGT 
Junior: 1. Décsy RGT, 2. Aczél RGT 3. 

Kócsy RGT. Női egyes: 1. Lakatos Mária 
RGT, 2. Takátsné RGT, 3. Imrené ROT. 

oszt.: 1. Imrené RGT, 2. Takátsné 
RGT, 3. Wannenmacher UBT, Férfi pá- 
ros: L Volkmann-Lak satos ReT, 2 
Sehrimpel-Chambrée UBT, 3. Giurgiu i 

- Giurgiu H UBT. Vegyes páros: 1. Imre- 
a Vólkmann RGT, 2. Lakatos Mária- 
Lakatos RGT, 3. Takátsné-Mészáros 
RGT. Női páros: 1 Lakatos-Imrené 

EGT, 2. Molling -Ferenczy UBT, 3. 
Berta -Laux (Pruma Banat). 

A Chinezulant a Banatullal játszik. 
Vasárnap délután 5 órakor Timisoara- 
Temesvárott a Banatul pályáján a Chi- 
nezul-Camt a Banatul együttesével ba- 
rátságos mérkőzést tart. 

A Chinezul-CAMT ökölvivóinak uj ott- 
hona. A Ghinezu-CAMT ökölvivószak- 

osztálya ui helyiségbe, a belvárosi Eagem 
de Savcoya-utca 8., II. emeleten levő te- 
rembe költözött, amely kisebb versenyel 
megtartására is alkalmas. 

Hétköznap játszottak 
kétbajnoki mérközést 

Magyarorszáson 

A magyar labdarugószövetség elhatá- 
rozta, hogy mindenképpen lebonyolitják 
a nemzeti bajnokság idei küzdelmeit. En 
nek érdekében minden tervezett nemzet- 
közi találkozót a bajnoki mérkőzések le- 
játszása utáni időpontra halasztottak 

és az elmaradt mérkőözéseket pedlg 
hétköznapokon játszatják le. Igy 
kedüen a NAC-Tisza, mig szerdán a 

DvsC-- Köspest találkozó került eldön- 
tésre. Az eredmények: NAC-Tisza 4:1 
43:1). 4000 méző előtt a szegediek sze- 
rezték meg a vezetést Tihanyi rávén. 

Egy tizenegyes kihagyása utám Perényi 
eglnett majd Sárvári mesterhaár- 
masa meghozta a NAC győzelmét. DVsSC 
-Kispest 4:2 (8:1). A Debrerenbe 
lejátszott mérkőzésen a honi együttes a 
oompás formában lévő Szilágyi 

góljával győzött, annak ellenére. hegy 
Kispest a második félidőben nagy 
lényben volt. A Kispest gó jait Titkos és 
Béres szerezte. A bajnokság állása: 
1 NA 2319 1 3 ö222 30 
2. Kolozsvár 23 11 6 44:32 28 
8. Ferencváros 23 12 8 49:30 27 
4. Gamma 22 10 7 38. 

5. Szolnok 23 11 2 0 

6. Ujpest 23 10 4 9 
7.SatstTe 2z310 4 
8. Vasas 23 64 
9. Ujvidék 23 8 41 

10. Kispest 23 
11. Csepel 23 11 
12 DVSC 23 10.: 

DIMAVAG 23 13 
Elektromos 23 

15. Tisza 22 
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Apróhirdetések 

ARAD! 
a DELI HIRLAP-ban apró- és ke- 

retee-hirdetések pontos megjelente- 
tését vállalja a 

RECLAMA HIRDETŐIRODA 
(A' Déli Hirlap aradi megbizottja) 
Arad Eminescu-utca,4 

Távbeszélő: 17-11 
Bej. szám 67/1942. 

CSELEDAGYAT, vassodronnyal ven- 
nék. Arad, Cosbuc-utca 31. Wolf. (1526) 

GYERMEK mellé reggeltől délután 4 
oraig megyek. Cimeket Reclamába, 

Arad, Eminescu-utca, 4. (1528) 

ELVESZETT utazókosár hegyaljai vas- 
utoen Ghionoc-Arad között, folyó hó 
15-én ruhadarabokkal és iratokkal. Meg- 
találót kérem cimemre jutalom ellenében 

tegalább az iratokat juttassa el Arad, 

Ghiba Birta-utca 17. Gheorghe Galsai. 
(1529) 

ANGORANYULAK ketreccel vagy a 
nélkül, üres méehkaptárok beépitett rá- 
mákkal bevonulás miatt sürgősen el- 
edok. Arad, Capitan Ignat-utca 26. 

yeki 
JEmre való előlizelési ferökk 
gyálban jelent be Arad, Regele 
Ferdinand-karut, ávbeszélő 
11-41. Bei száka jeoli9 1. 

30 MAZSA takarmányrépa eladó. Arad- 
Gai, Granicelor-utca 8. (31527) 

COLUMBIA-PATEFON müvész leme- 
zekkel, zeneszekrény, ének-kották, opera 
partiturak, operettek, faliszekrény el- 
adó Arad, Cuza Voda-utca 10., 3. ajtó. 

(1531) 

KÜLÖNBEJARATU butorozott szoba 
Eiadó. Cam Reclamaban, Arad, Emines- 
c-utca 4. (1535) 

GYAKORLOTT szobaleányt, jó biznyit- 
vánnyal. azonnalra alkalmaznak. Arad, 
Greceanu-utca 1. Házfelügyelőnél. (1532) 

KORSZERt nagy jégszekrény 4 ajtés, 
210x130 centiméter nagyságu. aladó. 
Arad, Penes 30 (1534) 

conso-mazi, Arad 
Távbeszéjő 23-64 lőadás 3, 5. 7 órakor 

Bej. szám 9616-1939 
Ma Ma 

A régen várt filmcseda 

A felér áloma 
Zenés vigjáték 

A fegér aálom 
Korcsolya balett, Karl Scháffer 

világbajnokkal 

vizvezeték, jég- BADOGOSMUNKÁT, : 
szekrény, sörkészülék, vendéglői kimérő- 
asztal javitását, szerelését vállalom Elek 
bádogos, Arad, Penes Curcanul-utea 30. 
Bej. szám 3198/936. (1526) 

KETEGŐÖS aragázrezsó ujállapotu eladó. 
Arad, Numa Pompiliu-utca 10. (1537) 

ANGORANYULAK, esetleg ketreceel is, 
eladoók. Arad, Simion Balint-utca 16. 

(1838) 
e...... 

ROVYA L-mozocó, Arad 
Aexandru-utea 2. Távbeszélő 19 33 

ulőadások 3, 5, 7 és 9 órakor. 

Ma az évad legnagyobb eseménye 

Leláncolt szenvedély 
FOSCO GIACHETTI és ANETTE BACH 

elejthetetlen alakitá ával 

s eeman 

MINDENES szakácsnő aállást keres vi- 

seze 

HAZMESTERI állást keres egyedülálló 
dékre is megy. Arad, Episcopul Ruau- nő. Cimeket Reclamához, Arad Emi 
utca 12. Házmésternel. is540 nescu-utea 4. (1544) 

FIATAL ügyes cukrászsegédet és tanu. BUTOROZOTT szobát keres férfi ál 
lót alkalmazunk. Orbán cukrászda, landóra. Cimeket és árat T. M. jeligére 
Arad, Metianu-utca 6. Bej. sz. 25703 940 Reclamához, Arad, Eminescutca 4. 

(1541) 

TARSAT keresek sürgősen, vagy bérbe- 
adnám 14 holdas szőlömet leltárral és 
villával előnyös feltételek mellett. 
Ugyanott 2 vagon bor eladó. Érdeklődni 
14-16 óra és 19-20 óra között Ara 
don, Oituz-utca 29. szám aatt. (1542) 

MAGANHAZAT 2 szobást keresek meg 
vételre, lehetőlg központban Cimem: 
Arad, Ioan Robu-utda 12. földszint 

(737) 
....... 
CAPITOL-M0ZI, ARAD 

Távbeszélő 23-22. 

(1545) 

BORBEÉLYSEGÉDET ellátással alhal- 
mazok. Hemmert Nicolae, Arad. Sorori- 
lor-utca 1. Mossótzy-telep. (1539) 

MAGYAR könyvtár, 226 darabból álló, 
eiadó. Magyar és idegen irók, lexikonok, 
uj állapotban, diszkötésben és füzve. Be- 
ne Mária, Brasov, Dr. Ioan Ratiu-utca 1. 

(2223) 

(TAGY gyümölcsöskert, melyben igen 
szép bő gyümölcstermés mutatkozik, 
légvédelmi menedékkel bérbeadó, Arad, 
Dna Balasa-utca 180 (1532) 

Elóadások 3, 5, 7, 9-kor. Utolsó előadás *or 
60 lejes egységes helyárakkal 

Ma bemutató! 
Az idény legbájosabb filmje 
ASSIA NORIS, LILIA SILVL 

VITTORI0O DE SICA 

A RIKKANCS 
................ 

PEDIGRES drótszörü foxterrier kölyök. 
kutyát vennék. Ajánlatot Mihels Carol, 
Lugoj, Nicolae lorga-utca 4, alá kérek, 

(1549) 

25 MÉTERMAZSA szena eiadó. Arad, 
Vasile Paguba-utca 41. Kocsik József, 

(1547) 

SZAKACSNÖT vagy bejáró szakács- 
nőt, inasokat és kifutót azonnalra alkal- 
mazunk. Königstorfer cukrászda, Afad. 
e szám, 5614/933. (1548) 

Arad 
Távbeszélő 12 32 Bej. sz. 1618-1941 

Előadások 3, 5 és 7 órakor 

Mindem asszony filmje 

Urania filmszinház, 

Ma. 

A sárga klinika 
A fő.zerepben: VIVECA LINDFORS 
....................... 

RENDES bejárónőt heti ezy napi mum- 
kára keresek, Timiscara, L , Regina Ma- 
ria-körut, 8., HI. em, (5481) 

AGYBETET, 2 darab, 197X92, 45 ru- 
sós, eladó asztalosnál. Timisoara, IV., 
I. C. Bratianu-u., 12. Bejegyzett szám 
1496/1942. (2305) 

ELADÓ 13-15 éves leányka részére 
való átmeneti kabát, valamint férfiöl- 
tönyök és női ruhák, Timisoara, I., Regi- 
na Maria-körut, 8., III. em. Megtekint- 
hetők d. u. 2-4 között (5482) 

KERESEK fiatal mindenest, esetleg be- 
járónőt délután 4-ig való elfoglaltságra. 
Dalea, Timisozra, TH 1 Decemvrie-u., 
31. (2335) 

ELADÓ két pár fekete, egy pár fehérbeté- 

tes, egy pár 35-ös, piros parafás vászon- 

cipő, egy elemistának való esőköpeny, egy 
fekete tiszta gyapju szoknya. Timuisoara, 

II, Badea Cartan-téz, 1., I. em., 8. (2359) 

KERESNEK megvételre egy szoba:W C-t. 

Timisoara II, Badea Cartan-té:, 1., I. 
em. 8. (2358) 

KIFOGASTALAN vendéglői szakácsnő 
azonnalra keres állást. Akár fürdőbe is. 
Cim: Varga Anna, Timisoara IV., I. C. 
Bratianu-utca, 37, A ajtó (2354) 

ELADÓ két darab majdnem uj borbély- 
szék, előszobafal, két daran zsámolyszék. 
Timisoara III. Coroana da Otel-utca, 14. 

(2355) 

FINOM, valódi bőrutazót -ka, 76x42 cm. 
nagyságu, 24 cm, magas, eladó. Megtekint- 

hető 11-4-ig. Timisoara IV. Ion Ghica- 
utca 11., 9. ajtó. (2353) 

GYÜMÖLCSÖS kerthez felest keresek. 
Arad, Teodor Serb-utca 14-16. (1554) 

MEGHIVÓ 
A mediasi-medgyesi tárnavamegye 

„FURNICA' Ellátási, Termelő, Mezőg 
dasági Ertékesitő és fFogyasztási Szöve 
keze; 1944 április hó 20-án, d. u 3 o 
kor a református elemi iskola helyiség 
pen 

RENDES KöZGYELÉST 
tart, melyre szövetkezetünk tagjait az 
alapszabály 37. szakasza értelméber 
meghivjuk, Ha április 30-án a tagok a 
szükséges számban nem jelennének meg 1 
ugy a közgyülést ugyanazon a helyen é é 
ugyanabban az órában, 1944. május h 
7-én fogjuk megtartani, amikor tekinte 
nélkül a jelenlévő tagok számára a köz 
gyülés érvényes határozatokat hoz 
Medias-Medgyes, 1944. április hó 12 

Az igazgatóság 

KERESEK megvételre jó állapo:ban leve 

férfi-, vagy női kerékpárt, ehetőleg ballon 

kerékkel, I. Galgóczy, Timisoara : r 

utca 1. 

A 

, Oituz 
(2348) ová 

ELUTAZÁS miatt tömör könyvszek- 
rény, kitünő állapotban, jutányos áron 
eladó. Arad, D-na Balasa-utca 149. 

((2224) 

BURGONYA, disznó etetésére, eladó. 
Arad, Cosbuc-utca 21. Wolf. (1546) 

FIATAL kiszolgálóleányt felfogad a Har 

mann-cukrászda, Timigoara, Belváros. Bej 
szám: 37.014. (2347) 

BEKEBELI szövetből készült kosztümök 
és háromkerekü kerékpár eladók. Timisoa- 

ra, III, Domnita Balasa-utca 10. (2846) 

GYERMEKEK sétáltatását vállalom. 
Cimeket Reclamához, Arad, Eminescu- 

ELADÓK jégszekrények, szalon.butorzat 

garnitura) emeletes 8 reteszes tyukketrec, 
utca 4. (1543) réz fürdőkályha. Kreiczer, Timiscara . 

-Ungureanu-utca 2. Távb.: 52-70. (2345) 
lág hét középnagy- 

Bavárasi Berlláz hál. fardőszo- AKKORDEON, 80 basszusu olcsón eladó 
bákkal, kett, korszerü épitkezés körül- Timisoara II, Ispirescu-u, 17. (2343) 
belül 35 százalék jövedelem, 10,000.000. 
HAtsSCHEK-ügynökség, Arad, Carol- 

körut 17. favbeszélő l6- '5. 
Bej szám 2 5-937. 

MINDENES szobaleányt és bejáró sza- 
kácsnőt azonnal felfogadnak. Timisoa- 
ra, Prota Dreghici-sor, 4. (A Neptun- 
fürdő mellett.) Kardos, (2334) 

NEGY KÖZEPISKOLAT VEGZETT 
kiszolgáló kisasszonyt azonnal alkalmaz 
Jancsó füszer- és csemegekereskedése, 
Timisoara, IL, 3 Augustu., 29. 

38- ass FEKETE, kivágott, vadonatuj 
női cipő eladó. Megtekinthető a timisoa- 
rai kiadóhivatalban. (5480) 

LEGVEÉDELMI árkot és kerti munkát 
olcsón vállalok. Frontról jöttem. Timi- 
0ara, távb.: 31-74. (2316) 

GYERMEKKOCSI, krémszinü, redő- 
nyös. eladó. Timisoara, II, Matasarilor- 
utca, 36. (2310) 

2 NAGY utazótáska sper7-lemezből, 
eledő, Timigsoara, II., Matasarilor-u., 36. 

(2309) 

FORUM-MOZI, Arad 
Távbeszélő 21-10. Bej. sz. 788 942 

Előadások 3, 5, 7 és 4 óraxkor 

Az év legkacagta óbb vigjátéka 

Wazás ahadáyokhal 
Főszerepben HANS MOsER 

FÜSZERÜZLET, jó helyen fekvő, családi 
ügyek miatt eladó, esetleg kiadó. Cimeket 
„Komoly" jeligére a timisoarai kiadóba 
kérnek (2356) 

ELADÓ nagy utazókosár. Timisoara IV. 

E. Gojdu-utca' 9. (2352) 

FERFI TAVASZI KABÁAT és egy fekete 
női kabát eladó. Timisoara, IV., Tancu 
Vacarescu-utca 4 3. ajtó. 

HÁZMESTERPAÁRT, fizetéssel, majus 1-re 
keresnek Timisoara II., Domnita Balasa- 

utca 9. (2360) 

KERESEK azonnalra mindenest vay be ; 
járó mindenes szakácsnőt. Timisoara III. 
Timote Cipariu-utca 11. 8 ajtó. (2351) 

ELADÓ 39-es barna duplatalpu Fuféleipő, 
39-es magasszáru cipő. 37-es tornacipő és 
egy Hubertus-kabát 15-16 éves fiu részé- 
re. Timisoara V. Closca-utca 9. aitó 

70 DRB. ANYABÁRANYT (cigáia), meg- 
vételns keresnek Wilhelm Timisoara III. 
Domnita Balasa utca 20. Távb.: 10-93 
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AROMOZI, Arad 

Egyedül a nagyvilágba 

KERESEK német kisasszonyt 21% éves 
gyermek mellé, Baziásra. ördeklődni Timi- 

soarán, 31-65 távbeszélőn. (2342) 

GYERMEKEK mellé aján kozik ées bizo 
nyitvánnyal biró nő. A háztartásban is se- 
gédkezik Egyedülálló személyhez vagy 
kisebb családhoz is menne. Cim a imisoa- 
rai kiadóhivatalban. 

KONYHABUTOR és kerékpár eladó jut 
nyosan, Timisoara III, Odobescu-utca 1. 
Hallai. 

HAZASPART felfogadok A lakás és fize 
tés ellenében a hazimunkákat is végezné, 
Timisoara, Bogdanestuor-u", 3. Értekezni 
1-3-ig, vagy d. u., ő óra után. (2357) 

HAZVEZETŐNÖNEK, vagy csakis sza- 
kácsnőnek, igazi uriházba, május elseje- 
re aj jánlkozom. Ajánlatokat „Megbizha- 
tó jeligére a timisoarai kiadóba kérek 

(2332) 

ELADÓ három mézesbödön, jégszekrén 
„Sotius Ailés, autószivattyu és egy rá- 
diókészülek, Timisoara, III, Odobescu- 
u., 23. Bal csengő. (2331) 

KONYHALEANYOKAT, házi szolgát 
azonnalra felfogad a „Gambrinyus" élte- 
rem, Timisoara, I., Eminescu-u., 3. Be. 
szám 136/943. 

JEI 

RÖVID, barna sporikabát, 14-15 éves 
kisleány részére való és egy pár 39-es, 
barna, kifogástalan női félcipő, eladó. 
Aronovici, Timisoara, I, Regina Maria 
körut, 7. (2338) 

BEJÁRONÖT azonnalra keresek Timi: 
soara, I, Regina Maria körut, 5. 10. 
ajtó. (2361) 

ELADÓ egy lelakatolható, nagy faláda 
záros utazókosár, egy konyhnasztal és 
egy hegedü. Timisoara, HI., Wihelm 
Mühle-u,, 12., I, em. (2362) 

1 

H0, 

lávb 24-45. Előadások 3. 5 7és órakor 
Bei. sz. 1446-1942 

MMa 
MARIA DENIS legjobb filmj 

rendkivűli filmreme 

Egyedül a nagyvlagnh. 
minden érző szívű ember film 

szten vanosaió de Ediura si Ate Grafice Dacia Tsaiana kas ra Bulv. Regele Mihai I, Nr. 4, amer st Nr 32/1188/943 la of a 
alltbna Tiparita la21 avellje 1944


